
中学校 数学 年 組 番 氏名

月 日（ ）

H29全国Ａ〔１〕

問題

パワーアップシートＡ（H29） １年 〔１〕正負の数



中学校 数学 年 組 番 氏名

H29全国Ａ〔１〕

問題

１０

２７

ア

１３

－２

正答例

【ワンポイントアドバイス】
１０－６÷（－２）

＝１０＋３
＝１３

【ワンポイントアドバイス】

３月２３日は、基準の３月２５日より、
２日早いので－２となる。

【ワンポイントアドバイス】

５
９ ×

２
３
＝

５×２
９×３

＝
１０
２７

【ワンポイントアドバイス】
例えば、ａ＝－２、ｂ＝－３のとき
ア （－２）＋（－３）＝－５
イ （－２）－（－３）＝（－２）＋（＋３）＝１
ウ （－２）×（－３）＝６

エ （－２）÷（－３）＝
２
３

ａとｂが他の負の数の場合でも、アの計算の
結果は、必ず負の数になる。

パワーアップシートＡ（H29） １年 〔１〕正負の数



中学校 数学 年 組 番 氏名

月 日（ ）

H29全国Ａ〔２〕（１）（２）

問題

パワーアップシートＡ（H29） １年 〔２〕文字と式



中学校 数学 年 組 番 氏名

H29全国Ａ〔２〕（１）（２）

問題

正答例

ａ

５ エ

５ｍ

１ｍ

１００＋２０ａ＝ｂ

（１００－２０）×ａ＝ｂ

１００ａ＋２０ａ＝ｂ

１００－（２０＋ａ）＝ｂ

１００－２０ａ＝ｂ

パワーアップシートＡ（H29） １年 〔２〕文字と式

【ワンポイントアドバイス】
ａを５でわって求める。

ａｇ



中学校 数学 年 組 番 氏名

月 日（ ）

H29全国Ａ〔３〕（１）（２）

問題

パワーアップシートＡ（H29） １年 〔３〕一次方程式



中学校 数学 年 組 番 氏名

H29全国Ａ〔３〕（１）（２）

ｘ＝－５

問題

正答例

６ｘ＋１６＝８ｘ－４

【ワンポイントアドバイス】
４ｘ ＝７ｘ＋１５
４ｘ－７ｘ＝１５
－３ｘ＝１５

ｘ＝－５

パワーアップシートＡ（H29） １年 〔３〕一次方程式

【ワンポイントアドバイス】
折り紙の枚数を、線分図などに表して考える。



中学校 数学 年 組 番 氏名

月 日（ ）

H29全国Ａ〔９〕〔１０〕

①

②

問題

パワーアップシートＡ（H29） １年 〔４〕比例と反比例



中学校 数学 年 組 番 氏名

問題

H29全国Ａ〔９〕〔１０〕

① 面積 ② 縦の長さ

正答例

【ワンポイントアドバイス】
関係する２つの数量について、一方の値（ｘ）を決めれば、

他方の値（ｙ）がただ一つ決まるとき、ｙをｘの関数であるという。

パワーアップシートＡ（H29） １年 〔４〕比例と反比例

３６

ｙ＝－２ｘ

ｙ＝１２
【ワンポイントアドバイス】
ｘ＝３を代入すると、ｙ＝４×３＝１２となる。

【ワンポイントアドバイス】
グラフから、比例定数は－２であることが

わかる。よって、ｙ＝－２ｘとなる。

【ワンポイントアドバイス】

反比例の式は、ｙ＝
ａ
ｘ で表される。

比例定数ａは、ａ＝ｘｙで、常に一定になっている。
よって、比例定数は、４×９＝３６である。

１

－２



中学校 数学 年 組 番 氏名

月 日（ ）

H29全国Ａ〔４〕

問題

パワーアップシートＡ（H29） １年 〔５〕平面図形



中学校 数学 年 組 番 氏名

H29全国Ａ〔４〕

問題

正答例

ア

１０
３
π cm

【ワンポイントアドバイス】
半径が５cm、中心角が１２０°なので、
（おうぎ形の弧の長さ）＝（円周の長さ）×

１２０°
３６０°

＝５×２×π×
１
３
＝
１０
３
π

パワーアップシートＡ（H29） １年 〔５〕平面図形



中学校 数学 年 組 番 氏名

月 日（ ）

H29全国Ａ〔５〕

問題

パワーアップシートＡ（H29） １年 〔６〕空間図形



中学校 数学 年 組 番 氏名

H29全国Ａ〔５〕

問題

ウ

１５００πcm3

正答例

ＡＢＦＥ，ＡＥＨＤ
のどちらか１つ

ア

【ワンポイントアドバイス】
線分ＢＤ.と線分ＢＥは、合同な正方形の

対角線なので、長さは等しい。

【ワンポイントアドバイス】
（円柱の体積）＝（底面積）×（高さ）

＝１０×１０×π×１５
＝１５００π（ｃｍ３）

パワーアップシートＡ（H29） １年 〔６〕空間図形



中学校 数学 年 組 番 氏名

月 日（ ）

H29全国Ａ〔１４〕

パワーアップシートＡ（H29） １年 〔７〕資料の整理

問題



中学校 数学 年 組 番 氏名

H29全国Ａ〔１４〕

１６

０．１

正答例

【ワンポイントアドバイス】
範囲は、最大値と最小値との差である。
（範囲）＝５６－４０＝１６

【ワンポイントアドバイス】
（相対度数）
＝（その階級の度数）÷（度数の合計）
＝３÷３０
＝０.１

パワーアップシートＡ（H29） １年 〔７〕資料の整理

問題



中学校 数学 年 組 番 氏名

月 日（ ）

H29全国Ａ〔２〕（３）（４）

問題

パワーアップシートＡ（H29） ２年 〔１〕式と計算



中学校 数学 年 組 番 氏名

H29全国Ａ〔２〕（３）（４）

－４ｘ＋８ｙ

問題

正答例

ｙ＝
－ｘ＋１

４

【ワンポイントアドバイス】
（２ｘ＋５ｙ）－（６ｘ－３ｙ）
＝２ｘ＋５ｙ－６ｘ＋３ｙ
＝２ｘ－６ｘ＋５ｙ＋３ｙ
＝－４ｘ＋８ｙ

【ワンポイントアドバイス】
ｘ＋４ｙ＝１
４ｙ＝－ｘ＋１

ｙ＝
－ｘ＋１
４

この他、ｙ＝
１ーｘ
４ 、 ｙ＝－

ｘ－１
４ 等

パワーアップシートＡ（H29） ２年 〔１〕式と計算



中学校 数学 年 組 番 氏名

月 日（ ）

H29全国Ａ〔３〕（３）（４）

問題

パワーアップシートＡ（H29） ２年 〔２〕連立方程式



中学校 数学 年 組 番 氏名

H29全国Ａ〔３〕（３）（４）

問題

正答例

ウ ｘ＝４ ， ｙ＝１

【ワンポイントアドバイス】
②の両辺を６倍すると、ｘ＋２ｙ＝６ ・・・③
①－③より ｘ＋ ｙ＝５

－） ｘ＋２ｙ＝６
－ｙ＝－１
ｙ＝１

ｙ＝１を①へ代入 ｘ＋１＝５
ｘ ＝５－１
ｘ ＝４

①

②

【ワンポイントアドバイス】
ｘ＝１、ｙ＝１の他にも、例えば、ｘ＝２、ｙ＝０、ｘ＝３、ｙ＝－１など

のように、二元一次方程式ｘ＋ｙ＝２を成り立たせるｘとｙの値の組は
無数にある。

パワーアップシートＡ（H29） ２年 〔２〕連立方程式



中学校 数学 年 組 番 氏名

月 日（ ）

H29全国Ａ〔１１〕〔１２〕〔１３〕

問題

パワーアップシートＡ（H29） ２年 〔３〕一次関数



中学校 数学 年 組 番 氏名

月 日（ ）

H29全国Ａ〔１１〕〔１２〕〔１３〕

パワーアップシートＡ（H29） ２年 〔３〕一次関数



中学校 数学 年 組 番 氏名

H29全国Ａ〔１１〕〔１２〕〔１３〕

ｙ＝３ｘ＋２

ウ

正答例

【ワンポイントアドバイス】
傾きがａで、切片がｂの一次関数の式は、ｙ＝ａｘ＋ｂと表せる。

＋１

＋２

【ワンポイントアドバイス】

変化の割合＝
ｙの増加量
ｘの増加量

で求められる。

ウの変化の割合は
２
１＝２である。

パワーアップシートＡ（H29） ２年 〔３〕一次関数

問題



中学校 数学 年 組 番 氏名

月 日（ ）

H29全国Ａ〔１１〕〔１２〕〔１３〕

パワーアップシートＡ（H29） ２年 〔３〕一次関数

－２cm

４分

ウ
【ワンポイントアドバイス】
２cm燃えると、線香の長さは１０cmになる。
このとき、かかる時間は、４分である。

エ

【ワンポイントアドバイス】
２ｘ＋ｙ＝６より、ｙ＝－２ｘ＋６
よって、傾き－２、切片６の一次関数の

グラフになる。



中学校 数学 年 組 番 氏名

月 日（ ）

問題

H29全国Ａ〔６〕〔７〕

パワーアップシートＡ（H29） ２年 〔４〕平行と合同



中学校 数学 年 組 番 氏名

月 日（ ）

H29全国Ａ〔６〕〔７〕

パワーアップシートＡ（H29） ２年 〔４〕平行と合同



中学校 数学 年 組 番 氏名

月 日（ ）

H29全国Ａ〔６〕〔７〕

パワーアップシートＡ（H29） ２年 〔４〕平行と合同



中学校 数学 年 組 番 氏名

H29全国Ａ〔６〕〔７〕

問題

正答例

イ

エ
①

②

【ワンポイントアドバイス】
（例）四角形は、２つの三角形に分けられる。

パワーアップシートＡ（H29） ２年 〔４〕平行と合同



中学校 数学 年 組 番 氏名

問題

３組の辺

H29全国Ａ〔６〕〔７〕

正答例
パワーアップシートＡ（H29） ２年 〔４〕平行と合同



中学校 数学 年 組 番 氏名

問題

H29全国Ａ〔６〕〔７〕

正答例

イ

パワーアップシートＡ（H29） ２年 〔４〕平行と合同



中学校 数学 年 組 番 氏名

月 日（ ）

H29全国Ａ〔８〕

パワーアップシートＡ（H29） ２年 〔５〕三角形と四角形

問題



中学校 数学 年 組 番 氏名

H29全国Ａ〔８〕

∠ＡＢＤ＝∠ＣＢＤ
∠ＡＤＢ＝∠ＣＤＢ

正答例

仮定

【ワンポイントアドバイス】
「～ならば・・・」について、
～の部分を仮定といい、・・・の部分を結論という。

パワーアップシートＡ（H29） ２年 〔５〕三角形と四角形

問題

結論



中学校 数学 年 組 番 氏名

月 日（ ）

H29全国Ａ〔１５〕

パワーアップシートＡ（H29） ２年 〔６〕確率

問題



中学校 数学 年 組 番 氏名

月 日（ ）

H29全国Ａ〔１５〕

イ

３

５

【ワンポイントアドバイス】

（赤玉である確率）＝
赤玉を取り出す場合
すべての場合

パワーアップシートＡ（H29） ２年 〔６〕確率

問題



中学校 数学 年 組 番 氏名

月 日（ ）パワーアップシート

H29全国Ｂ〔１〕

問題



中学校 数学 年 組 番 氏名

月 日（ ）
パワーアップシート

問題

H29全国Ｂ〔１〕



中学校 数学 年 組 番 氏名

パワーアップシート

問題

ウ

正答例

H29全国Ｂ〔１〕

【ワンポイントアドバイス】
ウは、隣り合う正三角形が、共通する辺を軸として、線対称

になっている。



中学校 数学 年 組 番 氏名

パワーアップシート

四角形ＡＢＣＤを、点Ｂを回転の中心として、
時計回りに１２０°回転移動した図形は、
四角形ＧＢＥＦに重なる。

問題

ア

正答例

H29全国Ｂ〔１〕

時計回り



中学校 数学 年 組 番 氏名

月 日（ ）パワーアップシート

H29全国Ｂ〔２〕

本

問題



中学校 数学 年 組 番 氏名

月 日（ ）パワーアップシート

問題

H29全国Ｂ〔２〕



中学校 数学 年 組 番 氏名

パワーアップシート

H29全国Ｂ〔２〕

問題

ｎ－１

正答例

２６ 本

【ワンポイントアドバイス】

図のようにストローを囲むと、１つの囲みにストローが６本ある。
その囲みが５個あるので、この囲みで数えたストローの本数は、
６×５＝３０で、３０本になる。

このとき、２回数えたストローが４本あるから、３０－４＝２６で、
２６本になる。

【ワンポイントアドバイス】
六角形 １個 ２個 ３個

２回数えた
ストロー ０本 １本 ２本

図のように、２回数えたストローは、六角形が１個のときは０本、六角形が

２個のときは１本、六角形が３個のときは２本、・・・となり、六角形の個数より
１少ない数となる。よって、六角形がｎ個ならば、２回数えたストローはｎ－１
本になる。



中学校 数学 年 組 番 氏名

パワーアップシート

問題

１つの囲みにストローが５本ある。
その囲みが（ｎ－１）個あるので、この囲みで数えた
ストローの本数は５（ｎ－１）本になる。
このとき、左端に囲まれていないストローが６本あるの
で、必要なストローの本数は５（ｎ－１）本より６本
多い。

H29全国Ｂ〔２〕

正答例



中学校 数学 年 組 番 氏名

月 日（ ）パワーアップシート

H29全国Ｂ〔３〕

問題



中学校 数学 年 組 番 氏名

月 日（ ）パワーアップシート

H29全国Ｂ〔３〕

問題



中学校 数学 年 組 番 氏名

パワーアップシート

H29全国Ｂ〔３〕

問題

【正答例３】
表の数値を用いて変化の割合を調べ、その変化の割合で

貯水量が４１４０万ｍ３から１５００万ｍ３へ減少する
までにかかる日数を計算する。

正答例

Ｅ

【正答例２】
ｙをｘの一次関数の式で表し、その式にｙ＝１５００を

代入し、ｘの値を求める。

【正答例１
直線のグラフをかき、ｙ＝１５００のときのｘ座標を読む。



中学校 数学 年 組 番 氏名

パワーアップシート

H29全国Ｂ〔３〕

問題

４６≦ｂ≦７０

正答例

【ワンポイントアドバイス】
ａ＝３のとき、ｂ＝１２×３＋５×２

＝３６＋１０
＝４６

ａ＝５のとき、ｂ＝１２×５＋５×２
＝６０＋１０
＝７０

よって、４６≦ｂ≦７０



中学校 数学 年 組 番 氏名

月 日（ ）パワーアップシート

H29全国Ｂ〔４〕

問題



中学校 数学 年 組 番 氏名

月 日（ ）パワーアップシート

H29全国Ｂ〔４〕

問題

度



中学校 数学 年 組 番 氏名

パワーアップシート

H29全国Ｂ〔４〕

仮定より、ＢＤ＝ＣＥ・・・①
正三角形の辺はすべて等しいから、ＡＢ＝ＢＣ・・・②
正三角形の角はすべて等しいから、∠ＡＢＤ＝∠ＢＣＥ・・・③
①、②、③より、
２組の辺とその間の角がそれぞれ等しいから
△ＡＢＤ≡△ＢＣＥ

問題

正答例



中学校 数学 年 組 番 氏名

パワーアップシート

H29全国Ｂ〔４〕

問題

ウ８０ 度

正答例

【ワンポイントアドバイス】
∠ＢＥＡ＝∠ＣＢＥ＋∠ＢＣＡ
∠ＢＥＡ＝２０＋６０＝８０（度）

60°

60°

【ワンポイントアドバイス】
∠ＢＦＤは、△ＡＢＦの外角なので
∠ＢＦＤ＝∠ＡＢＦ＋∠ＢＡＦ
ここで、∠ＢＡＦ＝∠ＣＢＥなので、
∠ＢＦＤ＝∠ＡＢＦ＋∠ＣＢＥ＝∠ＡＢＣ＝６０°
∠ＢＦＤの大きさは６０°で、一定になっている。



中学校 数学 年 組 番 氏名

月 日（ ）パワーアップシート

H29全国Ｂ〔５〕

問題



中学校 数学 年 組 番 氏名

月 日（ ）パワーアップシート

問題

H29全国Ｂ〔５〕



中学校 数学 年 組 番 氏名

パワーアップシート

H29全国Ｂ〔５〕

１２

イ

問題

正答例

【ワンポイントアドバイス】
中央値の６４０分は、１４５人の総運動時間を

長い順（または、短い順）に並べたとき、真ん中
の人の総運動時間が６４０分であることを示し
ている。若菜さんは６７０分なので、若菜さんよ
り短い人が多いことが分かる。



中学校 数学 年 組 番 氏名

パワーアップシート

２つの度数分布多角形が同じような形で、４２０分
未満の度数分布多角形よりも４２０分以上の度数分
布多角形のほうが右側にある。したがって、１週間の総運
動時間が４２０分以上の女子は、４２０分未満の女
子より体力テストの合計点が高い傾向にある。

問題

H29全国Ｂ〔５〕

正答例


